Stufe — Schwer —AB 1

1. Aufgabenstellung:

100 g Camembert enthalten als Nahrstoffe neben dem Fett zusatzlich 22 g Eiweil3. Berechne
den Energiegehalt (in kJ und kcal) einer Portion zu 30 g.
Dies kann aus einer Nahrwerttabelle abgelesen werden:

1 g Fett 39 kJ
1 g Eiwell3 17 kJ
1 kcal 4,2 kJ

2. Aufgabenstellung:

Energieverbrauch fir eine Stunde

Tatigkeit kJ
Leichte Arbeit 560
Spazieren gehen 1100
Tanzen 1500
Tennis spielen 1420
Schwimmen 2320
Dauerlauf 2000
Gymnastik 400
Rad fahren 1300
Treppen steigen 4160

Du isst eine grofRe Tafel Schokolade (150 g). Ermittle aus der Nahrwerttabelle den
Energiegehalt dieser Tafel. Wie lange musst du als Schiuler arbeiten, um den Energiegehalt der
Schokolade zu verbrauchen?

Tipp: 100 g Schokolade enthalten 2.340 kJ.

3. Aufgabenstellung

Aus 25 kg Kartoffeln kdnnen 21 kg Pommes frites hergestellt werden. Der Einkaufspreis fur die
Kartoffeln betragt pro kg 0,49 €.

Der Handler rechnet mit 12% Betriebskosten (= Geschaftskosten) und kalkuliert mit einem
Gewinn von 43 %. (Achtung: Verminderte MwSt.; sie betragt im Moment 7%)

a) Wie hoch ist der Endpreis fir Pommes frites aus 1 kg Kartoffeln?

b) Berechne den Anteil des Abfalls in %.
c) Wie viel kg Pommes frites kdnnen aus 1 t Kartoffeln hergestellt werden?”

4. Aufgabenstellung:

Nach einer Virusinfektion im Pflegeheim mussen die Toiletten desinfiziert werden. Hierzu muss
die Auszubildende 4 Liter einer 2,5 %igen Desinfektionslosung herstellen. Zur Verfiigung steht
eine 40 %ige Konzentration.

In welchem Verhaltnis missen Wasser und Desinfektionsldsung gemischt werden?

Wie viel Liter Wasser und wie viel 40 %ige Desinfektionslésung werden bendtigt?



